

中专生源减少 招生压力加大

本报讯(记者 刘国润)一年一度的我省普通中专录取工作今日将在开封市结束。五年制和“3+2”最低录取控制文化分数线今年为240分,比去年有所提高。

集中录取分两次进行

这是我省普通中专第一次集中录取。我省普通中专实行两次集中、一次收尾的办法。第一次集中录取是预录取,生源是参加中招考试并报考普通中专志愿的考生。这次预录取不办理正式手续,但对考生而言是正式录取,招生部门将及时向社会公布录取信息,招生学校将及时发放录取通知书。第二次集中录取安排在10月中旬,正式办理录取手续,生源不足的学校可凭毕业证录取学生,大中专(招收高中毕业生的普通中专)也在集中录取时办理手续。大中专、小中专(招收初中毕业生的普通中专)将优先录取参加高招、中招升学考试的考生,生源不足时再凭毕业证录取。

划定分数线240

五年一贯制实验班和“3+2”分段制高职招生从参加今年中招考试,分数达到240分的考生中择优录取,最低录取控制文化分数线比去年有所提高。两次集中不降分,收尾时若“3+2”确实完不成原公布的计划可适当降分。各招生学校未经同意自行征集线下考生,省招办不办理审批手续。

录取通知书真假鉴别

为了防止假招生、乱招生,今年省招办于5月13日对具有普通中专招生资格的学校在河南省招生考试信息网上进行了公示,同时2009年河南省普通中等专业学校招生目录》也对这些学校进行了公布。考生收到录取通知书后,可以采取两种办法进行鉴别,一是看学校是否在上述公布的名单中;二是看收到的《普通中专录取通知书》有没有加盖省招办或省辖市招办的印章。

生源大幅减少

今年省内外420所学校在我省安排生源计划292671人,省教育厅安排我省今年的普通中专招生规模为22万人,和去年持平。

今年全省有909397人参加中招考试,比去年减少19万人,减幅17.4%。根据各地招办的统计,各地都出现了高中阶段招生总数(高中计划和中职计划的合计)大于生源数的情况,完成我省普通中专招生任务压力不言而喻,不少学校反映今年电话咨询和到校参观的学生较往年减少50%或更多。

贫困学生可获资助

今年教育部的文件明确规定,所有的普通中专计划类别即大、小中专,五年制和“3+2”的农村学生和城市家庭困难的学生享受国家资助政策,每人每年1500元。

学义乌 商之都重任在肩

——关于郑州商业发展的思考之三

本报记者 马晓鹏

两年前,龙永图考察浙江义乌后,曾意味深长地讲过一段话:“义乌的发展是‘违背’经济学的一般规律的,没有地缘优势,没有资源优势,最大的优势是人的因素。”

一个是3600年厚重历史承载以“商都”和商贸定位的省会中心城市,一个是靠小商品打天下的县级市,一样的商字,不同的写法。义乌的做法,让我们感觉郑州批发市场重现辉煌不仅可能,而且是一种责任。

义乌神话:新丝绸之路的起点

这可能是全球经济版图中一个不多见的现象:——1个市场和2.5万家工业企业共生共荣;——1个市场衍生出了10万家服务业企业;——1个市场带动了周边地区30万农村劳动力就业,每年输出来料加工业务货值100多亿元。

这个现象源自义乌小商品市场。满眼琳琅店铺,到处车流物流。现代化的小商品市场面积260万平方米,5.8万个商位,经营商品40万种,出口商品辐射世界212个国家和地区。其中,饰品、袜子、玩具产销量占全国市场1/3强。

由于有了小商品市场,这里的交易额年均达到400亿元之巨,年财政收入高达65亿元;由于有了小商品市场,使得这个资源匮乏、交通不便、经济落后的小县一跃而居全国经济百强县的前列。

夏日炎炎,走访被联合国发布的《震惊全球的中国数字》报告中称的“全球最大的商品批发市场”义乌,据说,要是在每个展位停留3分钟,走完义乌中国小商品城要用一年的时间。

义乌地处浙中,既未沿边,也不靠海,不仅交通不便,而且资源匮乏,更谈不上有什么工业基础,在许多人的潜意识中,仍日将“义乌模式”与“草根经济”等同起来。然而,如今的义乌今非昔比,市场无序竞争的浮躁气息正被一洗而去,更多理性的现代商业思维正迅速开始扩展。大批优秀的国内企业纷纷在义乌投资建厂,众多国外品牌也在这里投入巨资,它们看中的,就是义乌这个平台强大的生命力。

“迪拜早晚是义乌商品的天下”,性情豪爽的义乌商户陈亮如是判断。

6月11日,陈亮和143家小商品制造企业的老板乘坐波音730客机参加义乌市政府在阿联酋举办的“2009年中国义乌国际小商品博览会”迪拜展,这是义乌市场万里行活动的一站。

陈亮做的是节日礼品,全部出口,虽然圣诞节还早,“现在已经进入最忙的时候。”他说。

决定因素:有形且强硬的手

采访中,义乌政府人员多次说到博整亚洲论坛秘书长龙永图的一席“醒世箴言”。

两年前,龙永图考察义乌后,曾意味深长地讲过一段话:“义乌的发展是‘违背’经济学的一般规律的,没有地缘优势,没有资源优势,最大的优势是人的因素。”

义乌市市长吴蔚荣表示,人的因素,更大的程度上指的是管理者的因素。

“只有政府有形的手硬起来,才能让市场无形的手动起来。在核心资源、公共资源的利益控制和分配上,政府把握市场的主导权绝对不能动摇丢失,否则就乱了市场,败了市场。”吴蔚荣说。

市场贸易局局长吴波成说,市场是义乌经济的命脉,从市场规划到市场建设,从行业布局到市场管理,从市场硬件提升到市场功能提升等等,政府都会倾尽全力来组织实施,否则,商户跑了、人气散了,发展的机遇也会失去。

人们所赞誉的“义乌模式”背后其实是政府这只“有形的手”在牢牢把握着市场资源,最终形成“有形的手”与市场“无形的手”有机地结合。

“我绝对佩服义乌的领导魄力!”(金华)温州商会秘书长林绍银由衷地感叹。他认为义乌的一届领导班子接力赛跑,锲而不舍,善用“看得见的手”转动经济魔方,把事关可持续发展的战略资源和发展环境的调控主动权把握在手,这是富民强市的根本。

居安思危:警惕义乌“图谋”

在采访中记者获悉,义乌小商品城公司最高决策层计划未来5年向外省扩张,利用义乌小商品城的品牌,去垄断地方性的商品市场。

“很快就有可能会杀到你们郑州”,当地一位消息人士私下透露,据说相关机构已在做前期的对接准备工作。

建言郑州旅游发展 人大代表各抒己见

本报讯(记者 成燕 实习生 杨浩东)7月20日召开的全市旅游产业大会明确提出,我市将大力实施“旅游强市”战略。上周五,由郑州市广播电视台、中原网联办的《代表之声》节目邀请市人大代表、市人大常委会民族侨务外事工作委员会主任岳德常,市人大代表、民建郑州市委副主委兼秘书长崔豫琳做客节目,为郑州旅游发展献计献策。

针对郑州特色旅游商品较少的问题,岳德常代表提出:郑州是国内小说文化的发源和繁荣地,建议有关部门组织编写一部“小小小说300篇”,印制成精美的礼品书籍出版发行。不少市民也打来热线,提出将炎黄巨塑做成微缩旅游商品,将城南路开发成具有商都文化特色的郑州旅游商品一条街等建议。

“好比10多年前国美电器看到全国所有的电器市场非常乱,没有一个统一品牌的市场,于是国美电器连锁开一家成功一家,而国内商品市场必将出现一到两个品牌性的连锁市场,以垄断地方性的小商品交易。”河南商业行业协会会长张慧玉表示。

据当地消息人士告知,义乌小商品在外省建立商品市场的“线路图”已经出台。

“咱郑州好歹也是个省会,可我还总得来个千里外的‘县城’进货。”郑州老乡张海伟的话中多少有点黑色幽默。

从一个以大商贸作为城市定位的郑州来到用小商品打天下的县级市义乌,张海伟买了整整4大箱的小饰品,汗流浃背的他临走时丢下一句话:“我们应向人家好好学学。”

当无数张海伟们南下“县城”淘宝的时候,却不知义乌图谋北上已经开始,不知道当他们有一天看到义乌突然来到郑州时是何表情。

主动求变:商之都的厚重承载

从无名小县城到世界知名商城,义乌神话让经典理论难以解释。

关于区位,常态的经济学的理论从优化资源配置和求得效益最大化的角度分析,区位优势有利于节约成本,有利于形成共同效应。然而现实生活中,区到底能改变多少经济格局,区到底是优势还是劣势,有时候会成为经济悖论。

比如义乌,如果是区位优势的话,那么中国小商品城永远不会落户在这里,浙江在总结义乌经验的时候用了一个词“出乎意料又莫名其妙”。

美国有学者针对硅谷提出了“100公里理论”,就是说100公里以外就没有区域经济学上说的辐射效应,也不存在优势学说,这一切都被义乌颠覆了,他们早已不但辐射全国甚至光耀全球了。

在中国版图上,郑州居中国之中。这种无法克隆复制的区位优势 and 交通优势独一无二,而这又是从事物流商贸业最重要的前提条件。

义乌市温州商会常务副会长、义乌市鑫泰投资有限公司董事长胡守益曾多次来过郑州参观和考察,他对郑州的评价是“得天独厚,无与伦比,如若正确规划强力推进,可与义乌争天下”。

但是,要使交通区位优势转化为经济优势,经济优势绝非易事。令人欣喜的是,久经商战历练的一些郑州人已经开始了主动求变、主动转型、主动出击。

7月25日,在市委九届十七次全体(扩大)会议上,市委副书记、市长赵建才在部署决战下半年工作时,特别指出要抓紧编制好《郑州市商贸城建设总体规划》,并脱稿讲了这样一段话:“对郑州市批发市场的改造、专业市场的升级也要加快推进,通过对这些市场的改造升级,调结构、促转型、谋发展。”

与市长的想法不谋而合,商界的一些有识之士也以敏锐的眼光和嗅觉先行一步,悄悄地干了起来。特别是在市区南部的城乡接合部,中原百姓生活广场、华中水果市场和规划中的蔬菜批发市场等一批商贸项目正在建设,且在交通物流、环境设计、消防保安、电子商务等诸多方面显示了明显的“升级”;世纪联华长江路店、亚星奥特莱斯等项目的落地,也使得南部城区的商业氛围日渐浓厚;二七区的决策者们甚至有意将区政府迁至南三环之南,借以拉动新的南部经济。

当然,郑州商贸不仅仅是二七。

当这个加入“GDP3000亿俱乐部”的成员,全省1亿人口力推的省会城市对视义乌的时候,希望我们的眼光不再飘移和迷离。

从“鸡毛换糖”的货郎担开始,义乌人用了20多年时间创造了一个有“世界超市”之称的小商品市场。

这个3600年前就以商的名义定都并开创中国商业文明发祥地的国之中枢之地,在上世纪90年代以“商战”闻名于世的郑州,怎样在新一轮的产业调整、商业发展中去重新书写曾经的辉煌呢?

答案就在我们的心中、我们的手中。



暑期,河南博物院成了孩子和家长们娱乐休闲、增长知识的好去处。昨日一大早,河南博物院门前又排起了等候领票的长队。据工作人员介绍,双休日前来参观的群众较多,为维护馆内秩序和安全,他们采取了分批进馆的措施。本报记者 许大桥 摄

西安海星现代科技股份有限公司 债权债务申报登记结束公告

为了清理西安海星现代科技股份有限公司(以下简称“海星科技”)的债权债务及办理分公司注销手续,海星科技刊登了《西安海星现代科技股份有限公司债权债务申报登记公告》(以下简称“《公告》”),要求各方债权人(包括但不限于法人、自然人及其他经济组织等)向海星科技申报截止《公告》发出之日前与海星科技及其分公司形成的符合中国法律规定、受到中国法律保护之债权、债务。申报时间为2009年5月31日至2009年7月15日之法定工作日。

在债权债务申报期间,海星科技对符合《公告》之申报登记条件的债权债务进行了登记。根据《公告》规定,海星科技债权债务申报登记已于2009年7月15日结束。因此,自2009年7月16日起,海星科技不再接受相关债权债务申报登记之申请。

西安海星现代科技股份有限公司 2009年7月27日

用5~10年建洛阳新区

本报讯(记者 李娜)在郑州西,我省将崛起又一个新区。昨日,记者从省政府下发的《洛阳新区建设总体规划》中获悉,我省将用5~10年的时间,把洛阳新区建设成为现代产业发展示范区、河洛文化旅游精品区、城乡统筹改革发展试验区、现代复合型新区和对外开放示范区。

按照规划,洛阳新区西至洛阳环城高速,东至偃师市高龙镇西边界,南至偃师—伊川边界,北至白马寺镇,涵盖洛龙区、龙门文化旅游园区、偃师市西南部三个部分,总面积480平方公里。建成后的洛阳新区将成为全省经济社会发展的重要增长极,同时是我省的现代产业发展示范区、河洛文化旅游精品区、城乡统筹改革发展试验区、现代复合型新区和对外开放示范区。

2008年郑州市及县(市)、区 单位GDP能耗等指标公报

为反映全市及各县(市)、区2008年节能降耗工作情况,促使今后进一步做好节能降耗工作,现就2008年郑州市及各县(市)、区单位GDP能耗等指标及有关情况通报如下:

地区	单位GDP能耗		单位工业增加值能耗	
	指标值(吨标准煤/万元)	上升或下降(±%)	指标值(吨标准煤/万元)	上升或下降(±%)
郑州市	1.187	-6.28	2.129	-10.51
中牟县	0.477	-5.58	0.369	-6.56
巩义市	1.652	-6.87	2.192	-14.26
荥阳市	1.084	-6.92	1.740	-11.63
新密市	1.792	-6.11	2.510	-8.56
新郑市	0.625	-9.05	0.746	-14.55
登封市	2.781	-6.26	3.648	-7.77
中原区	1.495	-3.91	3.030	-5.35
二七区	0.497	-9.04	1.111	-13.77
管城区	0.522	-5.12	0.249	-7.75
金水区	0.389	-4.32	0.494	-9.13
上街区	3.271	-14.20	4.249	-14.93
惠济区	0.637	-13.77	0.959	-30.88
经济技术开发区	0.328	-2.63	0.520	-11.06
高新技术开发区	0.358	-3.75	0.362	-4.77

说明:
1.计算公式
单位GDP能耗 = 能源消费总量 / GDP
单位GDP能耗上升或降低(%) = (2008年能源消费总量 / 2008年GDP - 2007年能源消费总量 / 2007年GDP) / 2007年能源消费总量 / 2007年GDP × 100%
单位工业增加值能耗 = 工业增加值 / 工业增加值
单位工业增加值能耗上升或降低(%) = (2008年工业增加值 / 2008年工业增加值 - 2007年工业增加值 / 2007年工业增加值) / 2007年工业增加值 / 2007年工业增加值 × 100%
2.计算单位GDP能耗上升或降低率时,两年单位GDP能耗数据均保留4位小数。
3.单位工业增加值能耗的统计范围是年主营业务收入500万元及以上的工业法人企业。单位工业增加值能耗下降幅度采用指数法计算。
4.GDP和工业增加值按照2005年价格计算。
郑州市统计局
郑州市发展和改革委员会
郑州市经济委员会
2009年7月27日

郑州高新技术产业开发区 选聘大学生村干部公告

经郑州市委组织部批准,郑州高新技术产业开发区面向社会公开选聘50名“大学生村干部”。

一、选聘条件:年龄在30周岁以下(1979年7月1日后出生),身体健康,全日制普通高等院校本科以上学历且具有学士以上学位;获得过省级“优秀大中专毕业生”称号的全日制普通高校大专以上学历的毕业生也可报名。

二、报名时间:2009年7月27日至8月5日。

三、报名地点:郑州高新区国槐街6号管委会三楼人事劳动和社会保障局。

具体事项请登陆郑州高新区门户网(http://www.zzgx.gov.cn)查询。

咨询电话:0371-67981520 67983672

2009年7月27日

致广告刊户

本报广告部竭诚为您服务

营业厅:一楼东厅

传真:67655632

广告热线:67655263 67655632

教育工作室:67655700 67655572

健康工作室:67655261

汽车工作室:67655220

商业工作室:67655533

数字工作室:67655523

广告设计室:67655271 67655275

旅游工作室:67655507 67655626

房产客服热线:67655262 67655260

地址:陇海西路80号新闻大厦